

授教副丰丹梁 書人辦創致士瑞自

異鄉情懷，悵觸其深，忽奉台北轉來手諭，慰勉有加，客地讀來，不禁熱淚盈眶也。任以羸弱之身，竭已所能，所期於此遠行者，固如此間展出主持人 Frank E. Tuttle 所言：「國族之間需要橋樑，人與人間亦然！」彼因許任爲一造橋者，日異之時，際此風雲日異之際，但問能否爲橋墩奠一基石而已，他日梁志成橋，則千萬行人之福也。箇中心情，本不願爲人道，出諸異國友人口中，於我心能不成感然？

任職轉至瑞，於廿六晚在此間 IYFE UN 俱樂部展出國畫冊餘幅，並以一小時演講中國繪畫之特色。應觀衆要求，即席揮毫，示範國畫三幅，其後復逐幅解說其中含義，談及國畫所代表之精神，誠使瑞士友人動容也。廿八日則被送至德瑞交境之 Badensec，以一日時間描寫附近瑞境之 Kreuzlingen 鎮。此極似一嚴苛考試，令我精疲力竭。任盡力而爲，竟一日時間筆不停揮完成廿四幅交卷，此將被標題「中國畫家眼中之瑞士景色」，於每週披露此間報紙，以迄十月下旬正式展出，并前之演講稿，德文譯文亦被索去，云亦將發表報章也。瑞士友人熱情真摯，誠令人感動！

任已二度隻身前往瑞境著名之 Utschen tal 山谷步行竟日，可攀至 Glaser Balm Bielschonn 及 Mecklenpan。該地爲瑞人山區樂園，終年積雪，外籍觀光客甚少，亞洲人幾不可見，瑞人見任隻身前往，屢屢自動接引，「收獲」因也多也；任於屢見所聞，已詳爲記載，或速寫，或攝影，將來當可詳爲報告。

明日任將再往 Kippel，擬伺機攀往 Lotschenljücke，預定八月六日返此，八晨飛倫敦，此間溫度甚低入夜尤寒，想台北酷熱，但祈 老伯安康爲頌，餘容後稟。

瑞士蘇黎士 六十四年七月卅日

校友通訊

李德高

曉公夫子大鑒：職去秋受聘回美任教，並繼續研究，期早日完成教育博士學位。過去一年內，在這種擔任社會學及心理學二門課程，職自己所研究的也是偏重社會學及

曉峰先生文几：頃接小山奈奈子來信，附來剪報二則。其一是關於東大的獨立新大學院（總合研究）構想，節譯如左：

「新大學院設四系：「物質科學」、「生命科學」、「人生科學」、「情報科學」爲「實際」研究（把四種學問彼此相互之「際」的領域來研究）。全體有一百講座，教授及副教授二百人，學生全體約千人。是獨立的大學院，不收大學部學生。管理上設獨自的評議會與協議會。

高深學術研究之新構

大學部畢業生是否亦招收社會人爲學生則尚有待於更討論（所修者是博士課程，修業年限

兒童暑期研究專修班的副主任，策劃一切的研究進度，及各種測驗及種種活動。現有天才兒童六三二人，年齡從十二至十六歲，其智商皆在一二五以上。該兒童之言論舉止令人不敢相信，其中一位十四歲的兒童，可說五國語言，並能閱讀書報，昨日與五位教授談三小時的問題必答，兒童時的問題有時因任教授

非劃一，而是應於學生的能力而異。修了者授以學術博士學位。三新大學院是獨立的，有獨自的新設備，與約佔一百英畝的校舍。

以上東大的總合大學院構想專門委員會（委員長伊藤正己法

大學部教授）自去年五月以來多方討論，至今二月二十四日作成決議案，向東大校長林健太郎提出。今尚在等待校長部審議後，提交國會通過後始可實行。

功績是發現了中間子（介子），而最難得的是他能把中國的黃老之學與二十世紀的物理學相結合，今年六十八歲而思此絕症，殊可惋惜耳。

又，僕聞近日朝日新聞，日本經濟不景氣，反在更深刻化。如「興人會社」（總合的大企業）於上星期破產，負債額達四億五千萬美元，牽動範圍甚廣。其他大、中總合企業者亦各自危殆，日本之大學亦於財政上極度戒慎。國營鐵路赤字達約七十億美元，瀕於絕境。政府今發動第四次刺激景氣政策，投資約十三億美元，恐仍如湯沃釜。美國近亦憂慮日本不景氣可能波及美國。然則我國對此亦不可不存戒慎也。

弟胡蘭成上 九月三日

謝松濤教授

曉公創辦入賜鑒：拜別 鈞座後即於十四日前途赴美，搭乘華航飛機一切便利，光陰在再去國已兼旬矣，遙祝 滯於廿日到滬休士頓參觀太空中心（National Aeronautic Space Administration (NASA) 見所未見，真天下之奇觀也。在休士頓適值此間回教社（The Islamic of Greater Houston）於廿七日舉行座談會，題目爲 The Importance of Religious Education of Religions Education

會中曾與來自蘇丹之教授詳談，並以所携資料及 鈞座名刺相贈，渠極表贊成願從旁支持。嗣與座談會主持人 Dr. mayaher Khan 詳談，亦以同樣資料相贈。渠翻閱之後，稱張博士之理想計劃甚爲遠大，願相與世界熱心有力之穆斯林推動，期能共赴事功。

座談會中，濤曾應發言，強調今日世界之動亂，乃在人類失去正確之目標，以致徬徨失措。古蘭經爲真宰所啓示，至中至當，不能與其他任何主義相提並論。經比較研究，唯有中國孔子學說與回教教義最相融合。張博士爲拯救人類思想厄運，矢志發揚中國文化，因而創辦文化學院暨中華學術院，並手訂華林發展合作計劃。凡此種種，莫不以發揚中國文化爲鵠的（回教文化當然包括在內，現有回教學術研究所之設）此種偉大思想如能早日實現，則正道昌明，邪說可以不攻而破等語，參與座談人員咸表讚成，會後一與濤握手。

濤擬九月初返台，屆時再謁 鈞座，面陳種切。

校友通訊

美國奧本大學任宣娜

美哉中華（五月、六月號），生實感興奮，久違的雜誌書報竟能在異域重逢，現在已擺在圖書館中文雜誌一欄供其他同學同覽，這裡實在是很需要像美哉中華的中文書報。

華岡校友在五月之際，抽空合照了幾張照片，李孟誠夫婦已離此赴加，所以未能和我們同攝，現寄上照片三張，及一些風景卡片，學校簡介也附在裡面。大家的意思是希望：如果美哉中華刊登出來了奧本大學的概況，能夠每人各得一本，李氏夫婦加拿大地址也附在信中，其他孫寧、余

校友通訊

張創辦入

天祥二人可由我代轉，不知創辦入同意否？生這次被選爲下屆中國同學會副會長，實感惶恐，一方面剛來此，一切依舊陌生，需要老同學幫忙的地方甚多，另一方面實在缺乏能力和經驗，好在這裡的中國同學都很熱心，新會長也很能幹，我只有虛心接受學習，盡我所能爲將來此地的台僑同學做最大的幫忙，爲此地的同學安排友誼聯絡的活動及其他方面的服務。

生聽同學談起這次園藝系有兩名考上台大研究所，四名考上本校研究所，真是一屆進步一屆，文化學院日漸茁壯，真是可喜可賀！這一切還都要謝謝創辦入給予我們這樣一個好的環境研習功課。

敬祝鈞安

晚生 任宣娜敬上



閣下對本人愛護之恩，致謝康泰 校運昌隆。 徐仲錫 敬上